

В Диссертационный совет 24.2.386.07  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»

## **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Дмитриевой Татьяны Александровны на тему: «Методическое обоснование оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7 – Государственное и муниципальное управление*

Диссертационное исследование Дмитриевой Татьяны Александровны является значительным и актуальным вкладом в область изучения государственного управления, устойчивого развития и территориального менеджмента. Автор анализирует данные вопросы через призму оптимизации государственного управления, акцентируя внимание на качестве управленческих процессов.

Существует множество различных точек зрения на подходы к государственному управлению и устойчивому развитию территорий. Однако все специалисты сходятся во мнении, что территории являются основой экономики и требуют пристального внимания со стороны государства. В отличие от существующих исследований, автор расширяет рамки анализа, комплексно рассматривая взаимосвязи между государственным управлением, устойчивым развитием и процессами, связанными с развитием территорий, а также их корреляцию с оценкой качества государственного управления.

Решение проблем государственного управления устойчивым развитием территорий является актуальным и требует оценки качества государственного

управления и эффективного использования территорий в процессе воспроизводства в рамках социально-экономической системы.

В автореферате представлены интересные теоретические положения, выводы и методические разработки, отражающие результаты исследования.

Автор рассматривает широкий круг проблем и глубоко анализирует ключевые теоретические и методические вопросы государственного управления устойчивым развитием территорий.

Материал изложен корректно, а выводы обоснованы.

Автор вносит вклад в методическое обоснование оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий.

Особого внимания заслуживают следующие разработки автора: развитие теоретических положений в сфере устойчивого развития территорий; разработка методического обоснования оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий.

Наиболее значимыми являются разработки по формированию подхода и методики оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий.

Вместе с тем, в автореферате не отражены вопросы анализа существующей нормативно-правовой базы устойчивого развития территорий. В представленном автореферате на страницах 13–15 предлагается инновационный подход к количественной оценке качества государственного управления устойчивым развитием территорий.

Этот подход базируется на показателе, который отражает уровень комфортности городской среды. Данный показатель оказывает существенное влияние на методику оценки качества государственного управления в контексте устойчивого развития территорий, как это подробно рассматривается на страницах 15–19 автореферата.

Однако, в автореферате отсутствуют конкретные количественные данные, которые позволили бы оценить величину показателя комфортности городской среды.

Указанное замечание не ставит под сомнение общую высокую оценку диссертационного исследования, которая может быть дана на основе автореферата.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что работа Дмитриевой Татьяны Александровны соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук в соответствии с пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к диссертациям на соискания ученой степени кандидата наук, утвержденных Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в последней редакции), а ее автор, заслуживает присуждения искомой степени по специальности 5.2.7 – Государственное и муниципальное управление.

Кандидат экономических наук,  
доцент кафедры государственного и  
муниципального управления  
института высшего образования  
Государственного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Коми республиканская академия  
государственной службы и управления»



Облизов А.В.

Согласен(на) на включение своих персональных данных в аттестационные документы Дмитриевой Т.А., соискателя ученой степени кандидата экономических наук, а также на их дальнейшую обработку.

« 28 » февраля 2025 г.

Подпись Облизов Алексей Валерьевич заверяю.



Подпись Облизова А.В. заверяю.  
Насельник ООУ ИИ ГИ-Иркутско  
А.В. Облизов 2025 г.

Специальность 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»  
Государственное образовательное учреждение высшего образования «Коми республиканская академия государственной службы и управления»  
167982, Россия, Республика Коми, Сыктывкар, Коммунистическая улица, 11  
+7 (8212) 30-27-80, doc@krags.ru  
Сайт: krags.ru